

В журнале «Век качества» № 1 2021 г. опубликована статья доктора экономических наук, академика Международной академии информатизации Юрия Ивановича Мхитаряна «Конституционная экономика. Принципы приоритета саморегулирования и добросовестной деятельности» (<http://www.agequal.ru/pdf/2021/121001.pdf> ).

Мхитарян Ю.И. — автор более 500 научных публикаций в области права, управления, экономики, саморегулирования.

Автор считает, что закрепление приоритетного положения прав на саморегулирование и добросовестную деятельность в системе основных положений Конституции Российской Федерации и гражданского законодательства, гарантия их реализации со стороны государства создают «иммунную систему» экономики и определяют логико-правовую основу связей, структуру норм права, способы регулирования предпринимательской, экономической деятельности.

В статье показывается значимость внутренних источников роста экономики в XXI веке. При этом особую важность для повышения эффективности, конкурентоспособности национальной экономики имеют изменения приоритетов конституционных, гражданско-правовых ценностей, определяющих регулирование экономических отношений.

В Российской Федерации должны гарантироваться свобода экономического пространства, единство экономических приоритетов, свободное перемещение товаров, услуг, финансовых средств, поддержка конкуренции, стимулирование приоритетного развития саморегулирования, добросовестной деятельности.